



■9月登記私人住宅樓花按揭778宗，按月增加306宗。

資料圖片

香港文匯報訊（記者 黃嘉銘）二手盤源買少見少，本港樓市下半年以新盤主導，購買力集中一手市場，令私宅樓花按揭宗數創5個月新高。中原研究部高級聯席董事黃良昇指出，9月登記私人住宅樓花按揭778宗，按月增加306宗，升幅達64.8%。

四大銀行佔近九成

據介紹，登記宗數佔比較多的新盤項目為長實將軍澳峻瀞及新世界沙田濱岸8號。期間承辦樓花按揭的銀行包括有匯豐的219宗，佔28.1%，而渣打、中銀及恒生分別佔159宗（20.4%）、156宗（20.1%）及139宗（17.9%）。

至於9月登記的私人住宅現樓按揭合約有6,009宗。扣除樓花入伙承造按揭及一手現樓項目，如長實大圍盛世及新地奧運站瓏璽等，估計二手私人住宅現樓按揭合約4,700宗，較上月的5,500宗下降15%，數字連續4個月回落。9月不包括樓花的登記樓宇按揭合約有7,684宗，匯豐承造合約有1,638宗，佔21.3%；恒生1,473宗，佔19.2%；中銀1,436宗，佔18.7%；渣打981宗，佔12.8%。

新樓年交易額望1500億

另一方面，中原地產研究部高級聯席董事黃良昇指出，今年首季登記一手私人住宅買賣合約9,146宗，

總值966.71億元，數字接近2011年全年的10,501宗及1,333億元。隨着第四季有多個大型新盤推售，估計今年一手買賣數字可以迫近1.5萬宗及1,500億元的水平，總值可望創歷史新高。

今年第三季度登記一手私人住宅買賣合約3,616宗，總值307.60億元。宗數較上季的2,705宗，上升34%，增加911宗，並且是近五個季度新高。季內，按發展商負責銷售新盤金額統計：長實佔100.20億元，1,824宗；新世界51.96億元，527宗；新地36.70億元，75宗；信和33.32億元，212宗。若以登記銷售金額計算，較高屋苑有峻瀞79.49億元，1,775宗；濱岸8號46.18億元，516宗；溫明22.75億元，167宗；現崇山11.49億元，103宗。

尚悅3房呎價意向9000 特色戶或打頭陣 最快本月底推售

香港文匯報訊（記者 梁悅琴、實習記者 彭楚華）市況暢旺，發展商加快推盤之餘，同時增強二按付款吸客。元朗尚悅最快下周末開價，本月下旬推售；黃大仙現崇山以原價加推第6A座10伙C及D室3房戶，平均即供呎價11,636元；大埔溫明·天賦海灣加價1%至3%加推6伙，平均呎價8,810元。

恒基 基地產營業部總經理林達民表示，集團與新世界合作的元朗「尚悅」將於下周末派售樓書，下周末會派發價單，將先推3房，意向呎價維持9,000元，預料本月下旬推售。消息指，下周一發展商會開放於尖沙咀美麗華商場的示範單位予地產代理參觀。

尚悅下周開放4示範單位

林達民透露，尚悅第8座27樓至28樓複式泳池屋，全盤僅一伙同類單位，面積2,756方呎，5房雙套，意向呎價未定，要視乎市場的反應，不排除會在首張價單內推出，另有3伙為頂樓連天台泳池屋。尚悅最快於下周開放4個示範單位，2個是1,013方呎的3房1套單位，另外2個會是607方呎的2房單位，分為交樓標準及已裝修示範單位。

嘉里明年售土瓜灣現樓盤

嘉里物業代理市務總經理吳美珊表示，現崇山昨以原價加推第6A座10伙C及D室3房戶，平均即供呎價11,636元，而2伙複式戶崇山大屋計劃11月推售；9月以來此盤售出70多伙，套現約8億元，包括一台灣買家以3,680萬元買入第6A座41樓C、D單位，呎價2.22萬元。她又稱，



■恒基林達民介紹元朗「尚悅」5房雙套複式天池屋。

跑馬地紀雲峰於9月至今售出20多伙；土瓜灣旭日街9號住宅尚未批售樓紙，預計11月獲批入伙紙，明年以現樓形式推售。

對於政府有意收緊每個項目的天池屋數目防托價，吳美珊認為，天池屋一向佔整個項目好少數目，不會影響嘉里的買地意慾，買地時會看整個項目發展方向來計數，不會逐個單位來計數，嘉里對市區交通方便的土地最感興趣。

大埔溫明價單加價1%-3%

信置聯席董事田兆源指出，大埔溫明·天賦海灣昨加價1%至3%加推6伙，包括3伙2房戶及最後3伙溫瓏大



■嘉里吳美珊(右)介紹現崇山第6A座39樓C室1,078方呎示範單位。

記者梁悅琴 攝

宅，平均呎價8,810元，最快周日推售，溫明過去兩周沽75伙，套現約10億元。至於本周二修訂的價單亦已加價1%至3%，並於下周末生效，即供優惠將於稍後時間作出調整。溫明已累售逾300伙，套現約42億元。

他續稱，大埔天賦海灣過去兩周共沽6伙，套現1.8億元，至於海鑽·天賦海灣未定推售期，現場交樓標準單位「瓏海鑽」自開放至今錄逾7,000人次參觀，查詢逾1,500個。

另外，為吸納投資者，長實於元朗洪水橋的尚城最後14間池畔大屋「澄碧大宅」加入「222置業」付款方法，即提供高達樓價20%的二按，二按首2年免息免供。至於何文田Kadoorie Hill及馬鞍山迎海昨日各售出1伙。

私宅轉手平均賺六成

9月二手私宅獲利登記最多屋苑

屋苑	獲利宗數	整體買賣宗數	獲利比率	平均賺幅
天水圍嘉湖山莊	82	82	100%	賺76.9%
馬灣珀麗灣	58	58	100%	賺63.7%
東涌映灣園	49	49	100%	賺79.8%
沙田第一城	48	48	100%	賺70.3%
愉景灣	47	47	100%	賺64.6%
將軍澳新都城	45	46	98%	賺73.3%
將軍澳日出康城	39	39	100%	賺18.9%
荔枝角美孚新邨	39	39	100%	賺76.3%
元朗YOHO TOWN	36	36	100%	賺45.6%
太古城	35	36	97%	賺59.6%

註：物業登記以期內已知買入價的二手私宅登記個案計算

資料提供：利嘉閣地產研究部

香港文匯報訊（記者 黃嘉銘）在二手

業主惜貨下，買家需不斷追價買樓，業主往往大賺離場。利嘉閣研究部主管周滿傑表示，9月每宗私宅轉手個案平均賺幅高達59.1%，按月升3%，連續2個月創新高

記錄。

綜合土地註冊處資料所得，9月全港共錄3,678宗二手私宅獲利買賣登記，佔同期已知上手買入價的私宅成交比率達99.3%，數值與8月份的99.3%看齊。

美聯工商舖副主席 黃子華

非核心商廈追捧勢成

環球經濟持續反覆，歐債危機拖累整體表現，今年更適逢歐美大選及中國政局換屆，不明朗因素濃罩下亦無阻本地物業市場凌厲飆升，美聯儲自9月中旬推出的量化寬鬆政策以及宣佈維持低息水平至2015年等多項利好因素支持，買賣表現由低位反彈，核心區交投重返正式水平同時，部分非核心商業區如葵涌、觀塘及港島乙廈呎價，更可望於金泥濘的環境下再創新高。

葵涌觀塘「追落後」

非核心商業區商廈受惠「追落後」及憧憬未來發展概念，獲市場積極關注，當中受惠於名牌效應催化下的長沙灣區更於眾多地段率先跑出，成為市場資金湧入的首選，以位於青山道百佳商業中心全幢於早前便以金額6.31億元易手，成為區內

罕有大額買賣。另一方面，新地葵涌九龍貿易中心B座中層全層連一籃子單位，涉及樓面面積26,292方呎，亦錄得以金額約1.9億元成交，資金持續湧入非核心段，反映投資者對後市發展的取向已逐步由核心商廈段抽離，轉移投放在個別低水的非核心商業段。

縱然過往商廈焦點主要集中東九龍段，熾熱的交投帶動呎價凌厲攀升；反觀長沙灣及荃灣區等放盤量素來稀少的地段，成交量卻一直維持偏低，呎價更一直徘徊於5,000至6,000元極低水平，而且商廈之入場費及基數亦較核心區為低，故近月來已不斷吸引投資者查詢有關商廈價格，帶動該等地段的商用物業無論在租、售價方面均獲支持。總結而言，目前低息環境下，相信較「低水」之商廈物業仍具一定吸引力，部分非核心區商廈呎價更有望於年內續創新高。

談樓說地

■

萊坊看好零售舖租升15%

香港文匯報訊（記者 周穎）儘管近月零售銷售增長放緩，零售物業市場氣氛依然持續升溫。萊坊董事及大中華研究部主管林浩文表示，由於國際品牌視香港為進駐內地的平台，紛紛進軍香港並且在港擴充業務，訪港旅客數亦持續增加，本地就業情況也相當理想，本地零售市場將繼續得到支持。始終優質商舖供應量有限，故預料核心零售區的零售物業租金在今年上升10%至15%。

傳統甲廈空置率上升

另外，寫字樓方面，林浩文認為，根據萊坊發表的最新報告指出，上月香港寫字樓物業市場表現兩極化，交投量持續暢旺，但租賃市場則轉趨淡靜。甲級寫字樓價格連續6個月上升，按月增長2.2%。隨着中環越來越多中小型甲級寫字樓單位空置，該區傳統甲級寫字樓的空置率上升，部分空置率更達20%。

他指出，而由於中環區的空置率情況難於短期內改善，加上核心與非核心區的租金差距大，故中環商業區的業主將會擴大租金的議價空間，預計該區甲級寫字樓租金在今年下半年將下跌5%至10%。

大鴻輝傳大手購葵涌工廈

香港文匯報訊（記者 周穎）新地近年積極收購舊樓增添市區土儲，重點項目包括葵涌篤箕灣工廠街及教堂里一帶，集團昨日向土地審裁處申請強拍篤箕灣大廈。

該舊樓齡54年，新地集齊68份業權中的61份，即89.7059%業權，地盤面積4,385.5方呎，日後重建樓面面積超3.5萬方呎。現址為1幢13層高商住物業，7間地舖，60伙住宅，總實用面積33,220.93方呎，總估值2,5138萬元。

翻查資料，發展商於2008年前已展開收購，並曾就篤箕灣大廈一帶遞交7份強拍申請，估計整個地盤會合併重建，地盤面積擴大至3萬方呎以上。地盤規規劃為「住宅（甲類）」地盤，若以8倍發展，可建樓面達25萬方呎以上。

大鴻輝傳大手購葵涌工廈

香港文匯報訊（記者 周穎）工廈交投躍，吸引投資者出售單位現套。由安祖高頓亞洲及鵬里集團兩個外資基金持有的葵涌永得利廣場一籃子物業放售，涉及樓面56萬方呎，約佔該廈總樓面面積60%，以逐層形式推售。市傳上述樓面經已全數獲認購及預留，由大鴻輝夥拍資本策略及永光地產以約20億元購入。

中原(工商舖)工商部董事郭楚華指出，首批推出3層，分別為1座9樓及10樓、2座22樓，現接受全層形式洽購，涉及總樓面面積約6.8萬方呎，低層呎價為3,450元，高層呎價則為4,100元，平均呎價由3,800元以上。

而日前大鴻輝主席梁紹鴻接受傳媒查詢時曾表示，計劃斥資約5.5億元洽購其中約7層，約15萬呎樓面，呎價3,000多元。



■外資基金委託代理放售葵涌永得利廣場一籃子物業。鵬里集團行政總裁Mr. Andrew Moore(左二)、安祖高頓亞洲董事總經理伍杰能(左一)。 記者周穎 攝

「實用面積」展覽添新元素

香港文匯報訊（記者 顏倫樂）明年開始，地產代理在處理二手住宅物業交易時需採用實用面積，為協助公眾適應，地監局本月將於商場舉辦巡迴展覽，分別於鴨脷洲、馬鞍山及將軍澳的商場舉行。繼去年及今年3月於不同地區舉辦過巡迴展覽後，地監局本月展覽將加入新元素，包括回顧地監局過去15年的重要工作，並介紹有關採用實用面積資料的重點。